

GYOMAI ÚJSÁG

POLITIKAI, TÁRSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI HETILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK:

Negyedévi 1-30 P, Fél évre 2-60 P, Egész évre 5-20 P.
 Befizetések postacsekken:
 „Hungaria-nyomda Gyoma“ csekkszám 18.280.
 Lapzárta csütörtök este 6 óra.
 Megjelenik minden szombaton reggel.

Feladós szerkesztő: **WAGNER MÁRTON**
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
„HUNGÁRIA“ KÖNYVNYOMDA
 Gyoma, Kossuth Lajos utca 64.
 Telefon: 22.

Hirdetések díjszabásai:

Egyhasábos (55 mm széles) 1 cm. magas hirdetés 20 fillér. Ötszöri hirdetésnél 10 százalék, tízszerinél 15 százalék, negyedévi hirdetésnél 20 százalék és félévi hirdetés esetén 25 százalék kedvezményt adunk.

Az Ivánfenéki Armentesítő Társulat alapszabályszerű feladatai közé veszi az öntözéshez szükséges víz szolgáltatását

A birtokosok csak az általuk tényleg igénybevett vizet fizetik.

Amint már a múlt számunkban is feleltük, az Ivánfenéki Armentesítő Társulat a december 28-iki gyűlésen behatóan foglalkozott a most alföldszerte, mondhatnánk országszerte előtérben lévő öntözési ügyekkel. **Dr. Schweiger László** jószágigazgató, társulati elnök felhívására **Bácsi Elek** társulati igazgató az öntözési ügyek előterjesztésénél említette, hogy a holt medrek mellett eddig 92 ezer köbméter víz van a birtokosoknak, akik öntözésre akarnak berendezkedni és szerződéses viszonyba lépnének a társulattal az öntözéshez szükséges víz biztosítására. Felhozta példának, hogy a Sirtóban megalakult társaságoknak mintegy 1.2 millió köbméter vízre lesz szükségük, de az ottani mederben csak 250 ezer köbméter tudnak tározni, vagyis a szükségletnek egyötöd részét.

Két fontos tényező kell összehangba hozni: a vízlevezetés érdeke, hogy a meder üres legyen, míg az öntözés érdeke, hogy a meder tele legyen. Ez a két ellentétes kívánalom győzle őt meg arról, hogy ezeket az igényeket csak a társulatok tudják kielégíteni, amikor megfelelően kihasználják tározásra a belvizeket, vagy az áradásokat: szivornyázással vagy átemeléssel, amint ezt már eddig is megfellelték, amikor a medrekben a víz elfogyott.

Bácsi Elek igazgató elgondolása, hogy a társulat a Holt-Körösben, vagy az alkalmas csatornáknak gondoskodna a fenti említett módokon az öntözéshez szükséges vízről, minden fogyasztónak vízórát szerelnének fel és az év végén a tényleg elfogyasztott vizet a tényleges vízszolgáltatási költségek arányos elosztása szerint fizetné mindenki. Elvi határozatkimondásáért kéri, amelylyel a társulat vezetőségét felruházzák, hogy ahol a vízszolgáltatási lehetőség fennáll, ott ilyen alapon szerződési közhessen az igénylőkkel. Véleménye szerint a folyáséri, kecszegési, sirtói és németzugi medrek mellett lehetne ilyen szerződéseket kölni.

Safáry László, kir. társulati igazgató, a társulati elnököt felhívta, hogy a társulat vezetőségét felruházzák, hogy ahol a vízszolgáltatási lehetőség fennáll, ott ilyen alapon szerződési közhessen az igénylőkkel. Véleménye szerint a folyáséri, kecszegési, sirtói és németzugi medrek mellett lehetne ilyen szerződéseket kölni.

Safáry László, kir. társulati igazgató, a társulati elnököt felhívta, hogy a társulat vezetőségét felruházzák, hogy ahol a vízszolgáltatási lehetőség fennáll, ott ilyen alapon szerződési közhessen az igénylőkkel. Véleménye szerint a folyáséri, kecszegési, sirtói és németzugi medrek mellett lehetne ilyen szerződéseket kölni.

Az öntözésnél előjáróban a legelő- és nem aszánló-gazdasági öntözési kell forszírozni, hogy ezzel az állattenyésztést és a több trágyatermelési biztosításuk és majd csak évek múlva, amikor már a megfelelő állatállománnyal a szükséges trágyatermelésünk is megvan, akkor lehet szántó-gazdasági öntözést folytatni, addig pedig gyűjtse össze a társulat az adatokat a belvizek járásáról és azokat egyeztetésük össze a közelmúlt évek abnormális adataival.

Schulek Béla főmérnök megjegyzi, hogy a vízjárás adatokat 30 évre visszamenően már feldolgozta. (Alkalmilag ismereljük ezeket az adatokat. Szerk.)

Dr. Schweiger László elnök tisztázandónak tartja a kérdést, hogy elvileg és jogilag miként foglalkozhatik a társulat a vízszolgáltatással? Vele-e vizet

a Körösből? A társulat alapszabályszerű munkája nem terjed ki a vízszolgáltatásra, tehát ezt az alapszabályszerű feladatok közé kell felvenni. Az öntözéshez szükséges vízszolgáltatásra két mód volna: vagy a birtokosok társulnak erre külön, vagy a társulat rendelkezik be erre. A társulat nem csinál az öntözésnek propagandát, de ha a vízszolgáltatásra igénybe akarják venni, rendelkezésre áll.

Safáry László miniszteri megbízott helyesli, ha a társulat maga veszi kézbe és irányítja az öntözést.

Osmitz Géza, dr. Kovács Péter és Csermák Kálmán hozzászólása után **dr. Schweiger**

László elnök kimondja a válaszmány határozatát, hogy a társulat elvben a folyamatban lévő vagy folyamatba teendő engedélyezési ügyekben — a lehetőség szerint — ellátja az igénylőket vízzel. A vízszolgáltatásért első időben csak egy „körülbelüli“ összegel mondhat a társulat és végeredményben az önköltségi árat számolják, mert a társulat nem akar ebből használni csinálni, de ráfizetni sem akar. A birtokosok csak az általuk tényleg használt vizet fizetik. Alapszabály módosítással a vízszolgáltatást az alapszabályszerű feladatok közé veszi a társulat, amely módosítás megtételét az elnökségre bízzák.

Bácsi Elek 10 éve az Ivánfenéki társulat igazgatója

Meleg ünnepiésben részesítette az Ivánfenéki Armentesítő Társulat válaszmánya, december 28-án, Bácsi Elek társulati igazgatót, abból az alkalmából, hogy 10 éve áll a társulat élén. Ez alkalommal dr. Schweiger László jószágigazgató, a társulati elnökke üdvözölte Bácsi Elek igazgatót, aki meghatóltan köszönte meg a válaszmány kedves figyelmét.

Ehhez a 10 éves megemlékezéshez az Ivánfenéki Társulat érdekltségén kívülről is elismerésüket nyújtják Bácsi Elek társulati igazgatónak, aki az elmúlt 10 év alatt a társulati rendes folyású ügyein felül, az adózók különös megterhelése nélkül, egyéni tervezésű, igazán olcsó előállítású műtárgyakkal nagyon figyelemre méltó beruházásokat végzett és tervszerű fásítással (ca. 100 k. holdon mintegy egy millió csemetét ültetett) a miniszter figyelmét is magára vonia és szép elismerésben részesült. Már 3 éve 10 holdon öntözési kísérletet kezdett, e kísérletek nagy-

szabályszerű eredménye után 50 holdra fokozta ezt a bérletet, amelyen tovább végzik a kísérleteket, egyben már komoly termelést is folytatnak.

A jövőben kialakuló öntöző gazdálkodáshoz szükséges vízszolgáltatásra kiváló eszmét adott Bácsi Elek igazgató, hogy a társulat szerződéseket kössön a vízigénylőkkel és azoknak a tényleg elhasznált vizet önköltségi áron számítsa. Ezzel lehetővé válik, hogy a termelők az öntözéshez szükséges viznek köbméterét csak lizedfillérekért kaphalják.

Nagyon figyelemre méltók azok a gálmagasítási munkálatok is, amelyeket a társulat a Bácsi Elek igazgatósága alatt végzett. Az is jellemző, hogy a társulati munkáknál soha sem volt a legcsekélyebb ellentét sem a munkások és a társulat vezetősége között.

Legyen ez a minden oldalról megnyilvánult elismerés továbbra is buzdító Bácsi Elek igazgató társulati működésére.

Felhívás!

Az államépítészeti hivatal elrendelte, hogy a gyomai Hármas-Körös hidon 100 méter-mázsas-összsúlyú jármű egyáltalában nem mehet át. A 100 mázsánál könnyebb súlyú járművek (traktor, cséplő, herefejtő stb.) csakis útbiztosi engedéllyel mehetnek át a hídon. — A lakosság maga is ellenőrizzze, hogy egy-egy hídnál nyilvánosan egyszerre 6 székernél több ne legyen. — Az e rendelkezések ellen vétők kihágást követnek el és meglesznek büntelve.

A magánjáró gépek önsúlyát Békés vármegye alispánja azok megadóztatását illetőleg a következőkben állapította meg:

1.) Az összes traktorok, valamint a 4-es, 6-os, 8-as, 10-es gőzcséplőgépek 10.000 kg.-ig terjedő önsúlyúnak.

2.) A 10-esnél nagyobb gőzcséplőgépek 15.000 kg.-ig terjedő önsúlyúnak.

3.) A gőzekék önsúlyát pedig 20.000 kg.-on felüli önsúlyúnak kell venni.

Ennek megfelelően a traktorok és legfeljebb 10 légkörnyomással dolgozó gőzcséplőgépek után 3 igásnap számot, 10-en felüli légkörnyomással dolgozó gőzcséplőgépek után 8 igásnap számot, míg a gőzekék után 16 igásnap számot vetnek ki.

Elfajult az afrikai háboru

Tudjuk, hogy a háboru nem valami ártatlan társasjáték, de azt is tudjuk, hogy a háborus feleket a harcképtelen ellenséggel szemben az a bevett szokás kötelezi, hogy a hadifoglyokkal emberségesen bánjanak. Az olasz jelentések szerint az abesszinek két kényszerleszállásból fogságba jutott olasz katonát meggyilkoltak és a levágott fejüket póznára tűzve körülhozdozták a közeli városban. Mikor az olasz hadvezetőség ezt megtudta, megtorlásul bombáztatta azt a várost, ahol ez az eset történt és ekkor megsebeztek két svéd orvost.

Az olaszok tervszerűen haladnak előretérpen, közben a tárgyalások igazgatottan állandóan a fejünk fölött tartják az európai háboru veszélyét is.

Amerika ötször annyi kőolajat szállított Olaszországnak, mint eddig. Ez már nem háboru, hanem társasjáték.

Zöldmező rovat

Hogyan füvesíthetünk biztosan és olcsón

Irta: CSERMÁK KÁLMÁN tisztartó.

A „Mezőgazdaság“ december 15-iki számában egy igen érdekes és a gazdákat szerfelett érdeklő cikk jelent meg Dresdenerván úr tollából, amelyet nagyjából megismertelek a Gyomai Ujság olvasóival, azokkal, akiknek nem volt alkalmuk arról tudomást szerezni.

A cikkben arról van szó, hogy a tengerentúlról egy lüféleséget hoztak be az országba. — nincs megírva, hogy honnan, — amellyel itt már többen kísérleteznek és igen szép eredményeket értek el. A tudományos neve **Cynodon dactylon**, a magyar neve: **csillagpázsit**. A magja, hazánkba szállítva, nem bírja a hosszú tengerúton való szállítást, elveszti csiraképességét. Ez arra vezethető vissza, hogy a növény igen erős indásodó hajlammal bír s így a magok nem kapnak elegendő tápanyagot, hogy kellőképp kifejlődhessenek. A szaporítási módja az volt, hogy az indáit összevagdosta szőrteik el, ez a mód azonban — hogy így nagyobb területeket füvesítsünk be — nem alkalmas, Ezért kell azt most kitenyészteni, illetve a magját csiraképpé nevelni, ami a cikkíró úrnak fényesen sikerült is, mert amint írja, a lüféleség magja a Vetőmagvizsgáló állomás vizsgálatára szerinti 75—90 százalékgig kicsírázott.

Mik a csillagpázsit előnyei?

Ezen növény kiváló tulajdonsága, hogy kiválóan tenyészik futóhomokon, kötött talajon, sőt a szikesen is és a legnagyobb hősséget és szárazságot is bírja. Minthogy 40 cm. magasra nő, különösen sarjadzik és gyors fejlődésű. A kísérleti parcellákon — homok talajon — a nyáron 30—35 Celsius fok mellett szépen fejlődött, míg más fűvek ugyanolyan — önlözés dacára — elpusztultak.

1 k. holdra 3 kg. vetőmag kell

Más fűmagból cca 40—45 kg. kell egy k. holdra, ami cca 100 P. árú, ebből csak 3 kg. körül kell, aminek az ára csak 15 pengő és így tevékenesen olcsóbbá teszi a gyepesítést. Az állatok kedvelik, különösen a bika és a ló. A levélzete eredetileg

kemény és durva volt, de a kitenyészéssel ez is lényegesen javult: puhább és húsosabb lett.

Kik kapnak vetőmagot próbafüvesítésre?

A most jövő tavasszal a zöldmező szövetségek vetőmagot kapnak próbafüvesítésre és ősszel már arra is sor kerülhet, hogy az Alföldön nagyobb területek füvesítéséhez is kaphatnak vetőmagot.

Mi, alföldi gazdák szivszorongva várjuk ezt a pillanatot, mert minket érdekel ez legjobban. Már reményünket veszítjük amugy is, a maidnem állandósult aszályos időjárás miatt. Az állatállományunk rohamosan fogy, ami belőle megmaradt, az silány minőségű, ami nem is csoda, mert télen csak fenntartó takarmányon él és a legelelési időszak alatt, — amikor fejlődhetne — ha van is, csak kezdetben van legelője, később csak járása van, de legelője nincs. A legelő sincs gondozva, ott legnagyobb részben olyan gyomnövények is tenyésznek, amelyekhez a jószág még közelíteni sem igen mer. Bizony már július-augusztus hónapokban látni az üres gyomorral hazatérő tehéncsordákat, azokból ugyan nem sok tejet fejnek a tejért siránkozó gyermekek számára. Ha odahaza nem takarmányoznák ezeket a tehéneket, legnagyobb része ki se tudna menni a „járására“, úgy leromlana.

Hogyan javítsunk?

A gyom irtásával lehet a helyzelen valamit javítani, de egyébként ezeken a szikes legelőkön még áldozatok árán sem lehet sokat produkálni. A trágya sokat segítene, de miután az állandóan kevés, még a szántóföldekre sem jut elegendő, nemhogy a legelőkre jutna.

A szalmaféle nem igen lesz megbecsülve, azt a drága tüzelőanyag miatt elfűlik, disznói perzselnek vele. (Ez a legdrágább tüzelő! Szerk.) Csak egy kishányad kerül a szántóföldre.

Hogyan kifizető a jószág tartás?

A jószág tartás csak úgy ér valamit, ha az anyag megfelelő és jóerőben van és akkor

azt mindig lehet értékesíteni is, ami nagyon fontos, mert sokszor a garda szorult helyzetben nem tud másként pénzhez jutni, márpedig egy rossz állapotban lévő állat rendes áron nem adható el.

Egy másik baj az is, hogy kis legelőterületre sok legelő jószágot terelnek, ezért azt nem lehet rendszer szerint legeltetni, hanem az egész területet legeltetik és az így nem gyarapodhat úgy, amint kellene.

Milyen fű kell nekünk?

Nekünk olyan fű kell, amely mindezeket elbírja és ilyenek a csillagpázsit ígérkezik.

Minden gazda érdeklődéssel várhatja a fejleményeket, mert ha ez tényleg úgy fog sikerülni, amint az eddigi kísérletek beváltak, úgy egy szebb és boldogabb magyar élet korszaka kezdődhetne ezen a természeti csapások által oly sokszor sújtott Alföldön.

Adja Isten, hogy úgy legyen!

Alexandra

A Gyomai Iparos és Kereskedő Ifjak Önképzőköre nagy előkészület, lelkiismeretes munka után hozta színre, teljes sikerrel Martos—Szirmai nagy kiállítású operettjét, az „Alexandra“-t olyan előadásban, amilyenre itt Gyomán általában műkedvelő körökben példa nem volt.

A fényes és nagy színpadi készséget igénylő operett nehéz feladat elé állította a kiváló együttest, mely dicséretére legyen mondva, mindenben megfelelt, úgy a várakozásnak, mint egyéb művészi tekintetnek is. Ugy a főszereplők, mint az együttes kifogástalan munkát produkáltak. A rendezés is elismerésre méltóan gondlósan, zökkenő nélkül működött. A színre hozó Önképzőkör a fáradság mellett a költséget sem kímélte és a színpadi díszletek, jelmezek fényes és változatos tömegével emelte az előadás fényét.

Ismételve elismerjük az egész együttes kiváló munkáját és játékát. Ki kell emelnünk a címszerepet játszó Aranyiné Valach Jolán szép hangját és lelkesen átértett subtilis játékát. Kiválóit nyújtott Paraisz László a bonviván szerepében. Bánsnyos hangja fülbemászóan kellemesen csengett és érvényesült. Nagy színpadi rutinnal tett ismét tanúságot Tótka Terka, a szubrett szerepében. Temperamentumos, kiválóan táncol és feltétlenül nyugodt.

A király nehéz énekes szerepét a veterán Pfeiffer Márton alakította nagyon jól. Az epizód sze-

Január 11-én Nőegyesületi t e a e s t é l y az Uri Kaszinóban. Belépődij nincs.

repeikkel kimagaslottak Biró István, Mester Ferenc, Molnár Elek, Bence Miklós, Krämmer György. Igen jó és mulatságos volt az adjutáns személyesítője Szilágyi Gábor. Az operett revü jellegét 7 görli szereplő domborította ki, kik összhangban énekeltek és fegyelmetlenül táncoltak.

A szereplők közül végül Benke Mártonról kell hosszabban megemlékeznem, aki kiválóan játszott, nagy szerepe mellett belanította az összes táncokat.

A darab rendezését és az előadás betanításáért a dicséret az agilis Haibach Árpádot illeti meg. Aki ezzel az előadással újból tanulását adta nagy ügyszeretetének.

Nagyban hozzájárult a sikerhez a díszletezés ötletes és művészi kivitele, mely valóban illúzió kelten hatásosan érzékelt a darab cselekményéhez szervesen tartozó és látványosság számba menő hadihajó felvonulást. A díszleteket tervezte és előállította ifjú Bódi Károly. A világítási effektusokat Domokos Albert végezte. Az énekszámokat Kéri Lajos tanította és kísérte Farkasinszki Imre zenekarának kíséretével.

A nagy sikert aratott előadás arra ösztönözte az Önképzőkör vezetőségét, hogy január 5-én újra előadják az Alexandrát. Ezzel módot nyújtanak mindenkinek, akik nem láthatták a darabot, egy jól eltöltött kellemes este élvezetéhez.

Bauer Illés.

Újból megalakult a gyomai Méhészkör.

Hosszú idő után december 22-én újból összehívták a gyomai méhészek, hogy döntsenek, szükséges-e a Méhészkör. A szép számban megjelent méhészeket Kató Lajos községi jegyző méhészköri elnök üdvözölte, majd pedig kérte a jelenlévőket, hogy lépjenek be a Méhészkör tagjai közé és válasszák meg a kör elnöki karát. A jelenlévő 57 méhész mind bejelentette a belépését, így a választást is megajánlották. Közfelkiáltással 3 évi ciklusra a következők választották meg: elnök Kató Lajos községi jegyző, alelnök: vitéz Pajor Gyula gazd. isk. igazgató, jegyző: Kocsis Gyula irodatiszt, pénztáros: Lukács Antal, ellenőr: Kovács Gergely. Azonkívül választották még 3 számvizsgálót, 6 ren-

des választmányi és 3 pólválasztmányi tagot.

Hisszük, hogy az új Méhészkör valóra váltja azokat a célokat, melyek más városban és községben érték és megbecsülés tárgyává növekedtek.

Hisszük, hogy azok a méhészek, akik még nem iratkoztak be, legközelebb pótolják ezt és a legközelebbi heli értekezleten már egygyé forrva szolgálják a Méhészkör érdekeit.

Megkezdődtek a Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás előkészületei

Az idei tavaszi (budapesti) mezőgazdasági kiállítás nagy sikerére való tekintettel az OMGE kiállításrendező-bizottsága elhatározta, hogy az 1936. évi sorrendben immár negyvenötödik kiállítását nagyobb arányokban rendezze meg március 20—25 napjain. Az előkészületek ennek figyelembevételével folynak már, a kiállítási iroda minden osztálya teljes felkészültséggel dolgozik, a napokban küldték szét a jelentkezési felhívásokat. A tenyészállatok csoportjában a bejelentések határideje 1936. január 15-e, a többi csoportokban 1936. február 1. és 15-e.

A gazdák máris nagy érdeklődéssel és várakozással tekintenek a jövő évi kiállítás elé, amely igen tanulságosnak, sok tekintetben újszerűnek ígérkezik és mint eddig, előreláthatóan most is igen nagy szol-

gálatokat fog tenni állattenyésztésünknek, a tenyészállatforgalom központosított lebonyolítása által. A kiállításon a tenyészállatértékesítést és beszerzést, különféle jelentős kedvezmények fogják előmozdítani. Belföldön 50 százalékos, a szomszédos államokban ugyan csak jelentős utazási kedvezmények lesznek, a kiállítás alkalmával, amely az 1936. évben a magyar gazdasági élet egyik legjelentősebb eseményének ígérkezik. A már eddig is számottevő külföldi érdeklődés fokozására, a rendezőség felvette a kapcsolatot a szomszédos államok gazdasági és utazási irodáival.

A kiállítási iroda készséggel ad felvilágosítást bármilyen irányú érdeklődésre. (Budapest, IX. Köztelék utca 8., Telefon 886—85, 866—01 és 866—05.)

vedni, amikor késik a megsegítés?

A magyar ifjúság ragaszkodik az emberi szabadság alapelveihez, amelyeket örökségként vett át elődeitől. A most élő ifjúság egykor a közigazgatási és kezeiben fogja tartani, addig pedig szót kér a közigazgatás elviselhetővé tételéért. Nem akarja egy kártyalapra feltenni a nemzet életét, hanem részt követel a nemzet sorsának eldöntésében.

Ilyen gondolatokkal állott elő és meg kell érteni ezt, mert nem lehet a friss és új erőt, a magyar ifjúságot tovább leszorítani.

A magyar nemzetünk vezetőinek be kell látni, hogy tulsufoltságunkban is egyenlő elbírálásával meg kell oldani azt, amire 14 év óta vár az ifjúság.

A magyar vezetőkhöz írott emlékiratban felsorolt minden egyes pont olyan, amelyet meg kell adni, mert ha száz és száz ellentmondó érv lenne, akkor és ott kell lebegni minden magyar vezető előtt, hogy ez a nemzet csak annyit kér, amennyi megadható, és ami jár neki. De gondolni kell arra is, hogy a nemzet irányítását egykoron elveszik, — és akkor miként fognak vélekedni. Segítsünk, — mert ők nem felednek! — ér.

Mese 1935-ben.

*Kilépett a mesekönyvből,
kilépett a télikirály.*

*Csillagpettyes a ruhája,
felhőből van az uszály.*

Benéz minden kis ablakon.

Néhol néha meg is áll.

*Aztán száll az égi hinió,
megremeg a földi táj.*

Gond előtte, gond utána,

*csupa könny már az uszály
s felkacag a télikirály.*

Igy mulat a télikirály.

Ne feledjünk

A nemzetnek egy jobbsorsra érdemes vergődő, de törekvő ifjúsága szállott síkra, hogy férfiasan, bátran megmondja, mit vár a reformparlamentől. A sors eddig nem kényeztette el őket. Harcolnak, küzdenek a békéért. Remélték és csalódtak és amikor keveset vártak és semmit sem kaptak, akkor síkra szálltak, hogy kérjenek.

Az új parlament — évtizedes álmok, remények, vágyak megvalósítását ígérte. És a magyar ifjúság, amely a jövő nemzetek vezetőit foglalja magában, olyan elhagyatott, hogy el kell jönni annak az időnek, amikor józan belátás foggyózni és az ifjúság elfoglalja azt a helyet, melyet a magyar sors kijelölt számára.

Évente 2500 ifju hagyja el az egyetem padjait, hogy mint végzett diplomások elinduljanak azon az úton, amely a család, az egzisztencia megalapítása, hogy hasznára legyenek a magyar hazának és egyetemleges magyar társadalomnak, amely a hazát és a fajjellegét úgy állítja a nagyvilág hatalmas nemzetek elé, hogy azok csak becsülni tudják. De sajnos, hazánkban ezen egyetemleges végzett ifjak közül csak 30 százalék tud elhelyezkedni, mert még ezideig nem történt olyan intézkedés, amely nem kíván semmit maga után. —

Ezek után kérdezem én: érdemes küzdeni, amikor ezen ifjúság előtt egy „halálraitelli nemzetek” jár? Érdemes szen-

Kapható még a Futura olcsó takarmány burgonyája, amelynek métermázsáját 7 pengőért adják.

Az alábbi leveleket kaptuk:

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!
Szövetkezetünk Igazgatóságának határozata értelmében mellékelten átszámoltunk 100 pengőt a Főméltóságú Asszony akciójához céljaira, azzal a kéréssel, hogy azt illetékes helyre továbbítani méltóztasson.

Abban a reményben, hogy adományunkkal néhány szükségben sanyalódó magyar testvérünknek segítségére lehetünk, maradunk Szerkesztő Urnak mindenkor

készséges hívei

GYOMAI TERMELŐK
fogyasztási és értékesítő
szövetkezete.

Dr. Kovács sk. Kovács sk.

Mélyen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Igazgatóságunk mély fájdalommal látja azt a sok szenvedő magyar családot, akik még a Szeretet legnagyobb ünnepén, karácsonykor is segítséget szenvednek, ezért Szövetkezetünk nevében, annak egyéb szociális tevékenysége mellett 50 pengőt Horthy Miklósné Öfőméltósága akciójához javára is felajánlunk és mellékelten elküldünk, kérve Szerkesztő urat, hogy azt továbbítani sziveskedjék.

A Közreműködéséért köszönetünket nyilvánítva, maradunk

szövetkezeti üdvözléssel

FOGYASZTÁSI ÉS ÉRTÉKESÍTŐ
SZÖVETKEZET, GYOMA.

Dr. Kovács sk. Kovács sk.

Igen Tisztelt Szerkesztő Ur!

Szövetkezetünk Vezetőségének határozata értelmében 20 pengőt a Főméltóságú Kormányzó akciójához céljaira jelen sorainkkal egyidejűleg átszámoltunk és kérjük annak illetékes helyre való továbbítását.

Szives fáradozásaiért köszönetet mondva, maradunk

teljes Tisztelettel

Gyümölcsértékesítő és Központi Szeszfőző Szövetkezet, Gyoma.
Dr. Kovács sk. Kovács sk.

Amikor a nyilvánosság előtt is nyugtatjuk a három szövetkezet által nekünk átadott 170 pengő átvételét, egyben közöljük, hogy ezt a pénzt viléz Ricsóy-Uhlarik Béla főispán úr címére küldtük Gyulára, hogy a vármegyei gyűjtésekkel juttassa el rendelkezési helyére.

A három szövetkezet nagylelkű adományait sokszorosan fizesse az Isten vissza.

Van-e már életbiztosítása?

Phönix és Turul

Életbiztosító Társaság.
Sziveskedjék érdeklődni

Bodon Lajosnál.

Kazinczy ut 10 sz.

Dal a csizmáról.

Nagy csizmas volt minden ősom
A keselyősi mezőkön.
Ugy szántóiták, úgy velettek,
Pacsirta dalolt felettek.
Száz fodra volt a gatyának,
Volt helye a pipaszárnak.
Zsiros mente, pörge kalap:
Fütyörészve, úgy arattak.

Zsuppos tanga boldog fészek
A kis virgonc csemetéknek.
Virágos rét selymes ágya
A Nagy-Alföld rónasága.
E tájon nőtt fel nagyapám,
Kedves fia: édesapám.
Ez a föld a szülőföldem,
Mely most messze szakadt tőlem.

Változott a világ sorsa,
Szél a multat rég elhordta,
Pedig de kár, fájó nékem,
Hogy a mentét elcseréltem.
Szép a csizma, lakkos csizma.
Sors könyvében úgy van írva,
Két jó koma: csizma, nadrág
Szerelmes szívem harapják.

Most lábamon csizma helyett,
—Min kapott a csizma -szerzet —
Cipő vagyon, rajt, kamásli
S elment szívemnek sírt ásni,
Mert hisz az a szőke kislány
Szeretettel csüng a csizmán,
Fitymálja pantalon szarát:
Búsan hallom kacagását.

Csizma, csizma! Gazember vagy,
Mert szívemet eltapostad,
Na! de hisz a puszták lánya,
Hogy nézhet egy poétára.

Kruchió Endre.

Mit hoz az új esztendő?

Az 1936. év elé jogos reménységgel néz az emberiség. Az új esztendő szökő év lesz és ki tudja még mi jót, vagy rosszat jelent. Az új kalendáriumba böngészve, a következő érdekesebb ünnepi dátumokat találjuk:

Az újév napja szerdára esik s a rákövetkező hét duplán pirosbetűs nap, mert vasárnap után hétfő Vízkereszt-ünnep, A januári időjárást kellemesnek mondja a százesztendő időjós. Február csipős hideggel kezdődik és sok csapadékkal jön. — A farsang nem lesz hosszú, a hamvazó szerda február 26-án lesz.

Március 15-ike, nemzeti ünnep, vasárnapra esik. Gyümölcsoltó boldogasszony napja 25-én, szerdán lesz. Az időjárást változóan komornak mondja a jóslat.

Virágvasárnapja április 5-én, a húsvét 12-én és 13-án lesz.

Május 21-ére esik Áldo-

zocsütörtök, 31-én pünkösdi első és június 1-én az ünnep második napja. — Június 11-én, csütörtökön Ur-napja, e hóban még két pirosbetűs egymásra következő ünnep 28-án, vasárnap és hétfőn 29-én Péter Pál napja. — A tavaszi időt általában igen csapadékosnak jósolják.

Augusztus Szent István ünnep csütörtökre esik, szeptember hó 8-án kedden Kisboldogasszony napja lesz. November elseje vasárnap, halottak napja hétfő. — A karácsony három napig fog tartani, mert december 25-én pénteken van az első, 26-án szombaton van a másodnapja s a rákövetkező vasárnap, 27-ike szintén pihenőt jelent.

Az 1937. év első napja pénteki nappal fogkezdődni.

HIREK

Előfizetési felhívás.

A Gyomai Ujság XI-ik évfolyamába lép. Ktartó előfizetőink mellett a magunk kirtartását is megbecsülendőnek tartjuk, amikor járásunk szolgálatában, tekintélyes anyagi áldozatokkal is, fenntartottuk a Gyomai Ujságot.

A célkitűzésünk ma is az, ami 10 évvel ezelőtt volt: becsülettel szolgálni a családi, társadalmi, egyházi, községi, vármegyei és országos életünket.

Tudjuk, ha nem volna egy lapunk, amilyik a helyi eseményekkel legalább hetenként egyszer nem foglalkozna, sokan, akik most csak kritizálják azt, de arra elő nem fizetnek, ha nem volna ilyen lapunk, talán azok követelnék ezt a lehangosabban. Még ezek a „lebecsülők“ sem tértenek el bennünket nemes célunktól: hacsak egy előfizetőnk lenne és hacsak egy olvasónk akadna, akkor is olyan lelkiismeretességgel és építő szeretettel végeznénk nehéz szolgálatunkat, mint eddig.

Kérjük t. előfizetőinket, ujítsák meg előfizetésüket. Vidéki előfizetőinknek postabefizetési lapot mellékelünk, sziveskedjenek az elmaradt és az új előfizetésüket azzal beküldeni.

Akinek előfizetését január 10-ig nem kapjuk meg, annak beszüntetjük a lap további küldését.

Teljes tisztelettel
a Gyomai Ujság
kiadóhivatala.

Gyógyszertárszolgálat.
Ünnepnapokon és éjjel minden hónap 1-től 15-ig a Mádai és 16-tól a hónap utolsó napjával bezáróan a beéri Balogh gyógyszerár tart szolgálatot.

Áthelyezések Gyoma állomáson. Bándi Jenő forg. tisztjel Kétegyházára, Dobó Géza áll. felvigyázót Pusztapó állomásra helyezték. Heiüket a Szegedi Üv. Dr. Szántó. forg. tisztjel Kétegyházáról és Tóth iroda kezelővel Mezőúrról tóli be.

Új községi kézbesítő. Gyoma község előjárósága, a Viznyai helyére Vatai Albert 6 gyermekes gyomai lakost alkalmazta, aki január 1-én elfoglalta állását.

Az iparos szabadiskola harmadik előadása most csütörtökön volt. Wagner Márton az üzleti levelezésről, utána dr. Legeza Tibor ügyvéd a válójogról tartott előadást. Iparosaink kitartóan járnak ezekre az előadásokra. Figyelemre méltó, hogy Szabó Ferenc dévaványai kovácmester Dévaványáról jár át ezekre az előadásokra. A legközelebbi előadás január 16-án lesz, amikor — előreláthatólag — Horváth István városi tanácsnok Békéscsabáról jön át és az adózásról tart előadást.

Kiállítások szabályozása. A m. kir. kereskedelem és közlekedésügyi miniszter az egész ország területére elrendelle, hogy az 1936. évben rendezendő kiállításokat lehetőleg februárig jelentsék az illetékes keresk. és iparkamaráknak. A bejelentett adatok beérkezés után felterjesztendők, s azután veszi elbírálás alá az utazási és egyéb kedvezményeket.

Mezőgazdaság mezőgazdasági és közigazdasági folyóirat, megjelenik minden hónap 15-én. Előfizetési ára egy évre 6 pengő. Megrendelhető Budapest, VIII. Rákóczi-út 51. IV. 7.

Mindenki jöjjön el az Önképzőkör vasárnapi előadására a Hollerba, ahol szüretkerül ALEXANDRA című 3 felvonásos operett.

Kegyelet. Az Ivánfenéki Ármegmentesítő Társulat december 28-iki választmányi gyűlésén kegyelettel emlékezett meg Kovács István volt választmányi tag elhunytáról, akinek társulati érdemeit jegyzőkönyvben örökítették meg.

Együttés előfizetés a Gyomai Ujságra és a Tükörre. A Vasárnapi Ujság szellemi örökeként megjelenő Tükör képes havi folyóiratra a Gyomai Ujsággal együttés előfizetést is felvesszünk: egész évre P 11.92, félévre P 6.12, negyedévre P 3.06 mindkét előfizetés együttésen. Mutatványszámot a Tükör kiadóhivatala Budapest, Egyetem-utca 4 szám alól kérjen.

A Futuránál

(Wagner Fatelep) Ella és nyárirózsa burgonya, továbbá takarmány burgonya, valamint korpa és száraz szemestengeri állandóan kapható.

Ugy a jótékony célú előadás érdekében, mint a fáradságot nem ismerő műkedvelők öröme, tisztelettel és szeretettel felkérjük a jegyeket megváltó közönséget, hogy az előadáson személyesen megjelenni szíveskedjenek. Hisszük és reméljük, hogy a kedves közönség kellemesen fogja magát érezni. Önképzőkör vezetősége.

Mikor löheti le a vadász a kóbor kutyát. Egy békési járásbírói ítélet fellebbezésével a gyulai törvényszék Ungvári tanácsa kimondta, hogy a vadász a kóbor kutyát a vadászterületén jogosult lelőni.

Miniszteri tanácsosi kinovetés. Dr. Csizik Béla pénzügyminiszteri osztálytanácsosi január 1-vel a kormányzó miniszteri tanácsossá lépett elő.

Ravasz Boriska, Ravasz László ref. püspök leánya a történelemtudományok doktora lett.

Románia beszüntette a lengerszállítást Magyarországra. A szállítási akadályok elhárítására két héten belül hivatalos tárgyalások indulnak meg Romániával.

A védettség visszaállítását március 31-ig lehet kérni.

A békéscsabai baromfikeltetőállomás megkezdte üzemét.

A békéscsabai hentések egy vagon hasított sertést szállítanak Németországba.

Körösladány csendőrsége egy férfit és egy nőt tartóztatott le, akik jölsikerülten 5 pengősöket és 50 filléresket hamisítottak.

Papirruhák. A legújabb párisi divat, a papirruha. Papirruhákat viselnek az elegáns párisi divathölgyek és papirruhában jelennek meg a bállokon is. A Párisi Divat, a legnépszerűbb magyar divatlap új száma, minden divatujdonságról beszámol. Közel 100 remek toalettel és kézimunka eredeti rajzát közli, valamint számos hasznos és szórakoztató rovatot találunk benne az olvasók. A gazdag tartalmu szép kiállítású Párisi Divat egy száma 60 fillér.

A szerelem mindent legyőz. A minden akadályt elhárító és minden nehézséget legyőző szerelemről érdekes történeteket közöl Tolnai Világlapja új száma, amely nagy terjedelm-

ben és gazdag tartalommal jelenik meg. A legkiválóbb magyar írók novellái mellett, számtalan érdekesebbnél érdekesebb cikket, pompás folytatásos regényt és közel száz remek képet talál az olvasó a népszerű képeslapban. Tolnai Világlapja egy száma 20 fillér.

Az ostor művésze. Egy világhírű artiljáról, aki ostorával elképesztő mutatóványokat produkál, rendkívül érdekes cikket olvashatunk a Délbáb új számában. A kitűnő színházi képeslap nagyszerű képes rádióműsorokat, egyfelvonásos szindarabot pompás színházi beszámolókat, pletykákat, remek filmrovalót, sok érdekes cikket és több mint száz képet közöl. A 100 oldalos Délbáb egy száma 20 fillér.

Megjelent az új kor gazdag karácsonyi száma. Az Aradi Zsolt, Balla Borisz és Pozsonyi László szerkesztésében megjelenő katolikus orgánus vezető helyen közli báró Brandenstein Béla, Közli-Horváth József és Mihelics Vid, azaz a Prohászka-munkaközösség elnökségének karácsonyi nyilatkozatát a szervezet célkitűzéseiről. Marlindale alya. „A szociális bűn fogalmáról” ír az Új Kornak karácsonyi cikket, míg Baudrillari biboros az Institut Catholique intézményét méltatja. Kiemelkedő cikkei még e számnak: Turi Béla: Ausztria, Csehszlovákia, Magyarország című írása. Moravék Endre: Hidverés a magyar és szlovák fiatalok között, Boros Vilma: Dollfuss lelkivilága, Reményi József (Cliveland): A vajudó Amerika, gróf Balthyány József: „A nagyrongyász.” Dénes Tibor: A férfi és a nő a mai színpadon című érdekes közleményei. Az Új Kor folytatja a mellett Paul Claudel és Jacques Rivière világhírű levelezésének közlését és Rónay György a Magyar Lírikusok sorozatában Harsányi Kálmánról rajzol képet P. Bangha, Maurice Baring, T. E. Lawrence, Parsch-Klinda műveiről Nagy Zoltán, Szabó Zoltán, Rába Leó, Thurzó Gábor és Endrefalvi Ottó adnak kritikát és e mellett az érdekes Megjegyzések, Világnapló, Irodalmi Krónika stb. rovatok egészül ki a magyar katolicizmus eme érdekes folyóiratát, amelyből mutatóvány-

számot szívesen küld a kiadóhivatal, Budapest, VIII., Szentkirályi-utca 28. Egyes száma ára 40 fill., évi előfizetés 8 pengő.

Gyomai és Endrődi Anyakönyvi hírek

A gyomai anyakönyvi hivatal könyveibe 1935. év december 27-ől — 1936. év január 2-ig a következő bejegyzések történtek:

Születtek:

K. Csapó Albertné Kiss Anna fia Albert ref., Tari Elekne Diószegi Irma fia utónevét nem kapott. Batári Lajosné Szilágyi Jolán leánya Jolán ref.

Meghaltak:

Tari utónev nélkül, élt 14 órái.

Az endrődi anyakönyvi hivatal könyveibe pedig a következő bejegyzések történtek.

Születtek:

Boosa Málváné Varga Margit fia Vendel r. kat., Paróczai Lajosné Timár Eszter fia Lajos r. kat.

Házasságot kötöttek:

Szigeti József és Nádudvari Franciska.

Meghaltak:

Kalona Lajosné Szakálas Mária 39 éves r. kat., Vaszkó Mihályné Divenyecz Rozália 74 éves r. kat. Nyilas Imre 2 hónapos.

Kórházban Endrőd község gazdája. Endrőd községi köztisztviselőben álló község gazdája belegysége gyógyítása végett kórházba ment.

Fuvardíjkezdvezmény az állatok teletetésre szállításánál.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara közli az érdekeltektől, hogy a kereskedelemügyi miniszter az inséges területen lévő állatállomány teletetésének megkönnyítése céljából a MÁV-hoz intézett 62.844/1935. számú leiratával a teletetésre szállítandó állatok részére fuvardíjkezdvezményt biztosított. A teletetésre más gazdaságokba, majd pedig utóbb az eredeti feladási állomásokra és feladó címére visszafuvarozott szarvasmarhákra ugyanis 25 százalékos fuvardíjmérséklést engedélyezett. A szóbanlévő fuvardíjkezdvezmény akként fog érvényesíttetni, hogy az oda- szállításnál a díjszabás-szerű

rendes visszafelé pedig 50 százalékkal mérsékelt fuvardíj lesz fizetendő. A szóbanlévő kedvezményt a kereskedelemügyi miniszter ur visszavonásig, de legkésőbb 1936. évi április hó 30-ig engedélyezte.

Csipősségmentes paprikát termeltek Szegeden. Obermayer Emil dr. fővegysz. a Szeged-kalocsai paprikavizsgáló állomás vezetője most mutatta be az érdekelt gazdáknak az új típusu szegedi paprikát, amely sikeresen fogja felvenni a versenyt a spanyol paprikával. Négy holdon 20 q. olyan vastag, husos, ugynevezett paradicsompaprikát termeltek ki, amely sem husában, sem ereiben, sem pedig magjában nem tartalmazza azokat az anyagokat, amelyek a többi paprikafélel csipőssé teszik. Az idén természetelt újfajta paprika magját szétosztják a gazdák között, úgy, hogy jövőre ebből a fajlából többszáz métertermés várható.

Ingatlanforgalom

Sámson Mária és Bura Erzsébet gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóházat Dr. Tardos Gáspár gyomai lakostól 900 P.-ért.

Özv. Varga Lajosné Szujó Mária endrődi lakos vett 1468 n. öi kölesfenekei szántót Varga Margit és társától 300 P.-ért.

Heinfarth Mihály és neje H. Kovács Mária gyomai lakosok vettek egy beltelkes lakóház 2/3-ad részét Papp Vazulné Kiss Rózától 2700 P.-ért.

Özv. Sörös Istvánné Kéri Erzsébet gyomai lakos vett egy bánomkeri lakóházat Erdei János és neje Nagy Máriaától 400 P.-ért.

Győri Lajos gyomai lakos vett 2 hold 1340 n.-öl nagyalási szántót Fekés Lajosné Czmarkó Máriaától 1000 P.-ért.

Mohácsi János (nős Nótári Máriaival) gyomai lakos vett egy beltelkes lakóházat Lukács Mihálytól (nős B. Kiss Máriaival) 400 P.-ért.

Duber Margit endrődi lakos vett 1 hold 69 n.-öl tanyai szántót Duber Vilmatól 600 P.-ért.

Veres Ferencné Tandi Eszter maglői lakos vett 2 hold 242 n.-öl kölesfenekei szántót Erdős Gábor (nős Kruchió Máriaival) gyomai lakostól 1200 P.-ért.

Farkas Györgyné Ceglédi Mária gyomai lakos vett 600 n.-öl cífrakerüti ingatlant Rákóczi Gyulától 500 P.-ért.

Svábi Margit gyomai lakos vett 1 beltelkes lakóházat Kun Teréztől 1000 P.-ért.

Tuba Sándor gyomai lakos vett 1 hold 197 n.-öl előhalmi szántót Vatai Jézsefné Kéri Mária gyomai lakostól 500 P.-ért.

Diószegi Dániel (nős Kósa Terézével) gyomai lakos vett 878 és 30 n.-öl pocozug és holtkörösi ingatlant Kiss Lajosától 400 P.-ért.

ORION univerzális készülékeket díjmentesen bemutatja a képviselő: LACH és VARGA

SPORT

ETK—GyTK 4:2

Tréning mérkőzés Endrődön.

Az Újévi szép napsütéses időt kihasználva nagyszámú közönség előtt vívta meg mind végig erős mérkőzését a két csapat.

A komplettul felálló ETK a tartalékos GyTK felett csak a Papp kapus jóvoltából tudta elérni 4:2-ös győzelmét. A tartalékos csapat becsülettel küzdött az itthon maradt GyTK primadonnáknak helyett.

Fáj egy sport vezetőnek így nyilatkozni, hozzá még felelős vezetőnek. De fáj látni azt is, hogy az áldozatkész vezetőség kik közül sokszor megnyitják egyesek pénztárcájukat, hogy kedvenc csapatának minden kényelme szerint rendelkezésére álljon, egyes játékosok nem méltatják a vezető-áldozatkészességét annyiban sem, hogy szép napsütéses időben át-sétáljanak Endrődre, hogy komplett csapattal méltó ellenfele legyen Endrődi riválisának. A beállított és itthon maradt játékosok: Hatvani és Bartik András. A kitűnően önfegyelmezett Olajost is magával rántotta Hatvani. Reméljük, hogy Olajos ezen ballépését helyre hozza és önfegyelmezett az egyesület színét legjobb tudásával igyekszik diadalra vinni. Egy öntudatos futbalistának nemcsak itthon kell tudását csillogtatni, hanem vidéken is.

Január 5-én d. u. fél 2 órai kezdettel ETK—GyTK komplett csapatai játszanak barátságos mérkőzést.

Nyilatkozat a Matlak-ügyben

Matlak Márton állítólagos igazolatlan szereplésével kapcsolatban kérdést intéztünk Gál István békési főszolgabírói tisztséghez, aki 1931-ban a GySC-intézője volt és Kiss István akkori titkárral együtt Matlak igazolását intézte. Gál István ebben az ügyben a következő nyilatkozatot tette a Gyomai Ujság számára:

„A Matlak-ügyre vonatkozólag csak annyit tudok mondani, hogy annak idején, amikor az igazolásokat eszközöltem, a lehető leg-szabályszerűbben jártam el. Hogy Matlak igazolása miképpen történt, arra visszaemlékezni már nem tudok. Ha az igazolás alkalmával Matlak kijelentette, hogy valamely más egyesület igazolt játékosa, úgy én feltétlenül kikértem, de úgy látom — mert az MLSZ megállapításából azt kell következtetnem, — hogy ez a körül-

mény annakidején el lett hallgatva. Hogy ki lett-e kérve, azt a déli-kerületnél elfekvő igazolási blankettából meg lehet állapítani.“

Asztali-tenisz verseny Gyomán

Karácsony első napján rendezték ping-pangozóink első, itthoni versenyüket, mely reváns-mérkőzés volt az endrődiekkel. Mint az előzőt, ezt is Gyoma versenyzői nyerték meg s az I. II. és III. díjat is megszerezték. GySC A/csapata: Tallér, Ilyés, Breuer, Saigó, Németh és Kiss 19:2 arányban győzött Dinya, Simon, Lacsny, Kovács, Ugrin II. és Pintér felállításban szereplő endrődiek felett míg a B/csapat vereséget szenvedett az endrődiektől. Egyéni versenyben Tallér, Ilyés és Breuer szerezték meg az első három díjat, míg a páros versenyben: Tallér—Ilyés, Breuer—Papp, Saigó—Kiss sorrend alakult ki.

Az egész délután folyó verseny állandóan növekedő nézőközönség jelenlétében folyt le s mint azt az eredmény is igazolja, a gyomaiak fölénye állandó volt. Nívósabb játékot általában csak a gyomaiak egymással folytatott játékaiban látnunk, azonban egy-egy szettben az endrődiek is igyekeztek szépen játszani.

A díjakat Karácsony másodnapján tartott tea-est keretében osztotta ki szép szavak kíséretében vitéz Madaras Gyula, a GySC népszerű elnöke. —E. i.—

NEM OLCSÓBB MÁR A BOROM mint a szódavíz, DE NEM IS SZÓDAVÍZ 30 fillér

egy liter **kadarka** vagy fehér fejtett ujbór Soltvadkert állomásra kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 fillér literenként. Csakis 50 literen felüli rendelést fogadok el. Hordót díjmentesen adok a szállítás tartamára kölcsön; hordón 30 napon belül bérmentve küldendő vissza. Szétküldés utánvétellel. Egy pengő levélbélyeg ellenében küldök mintát a borból mintásdobozban, bérmentve.

Boraim kellemes édeskés italok, tiszta, tökéletes zamatúak és nem savanyúak.

Cím: **Székely Ferenc** Soltvadkert, Pestmegye.

A Futuránál (Wagner fatelep) árpa kapható, mázsáncént 16 P.-ért.

SZÉPSEGÁPOLÁS

Házi kozmetika.

A test bőrfelülete, mely az egész testfelszíni védőréteggel bevonja, igen sok ártalomnak van kitéve. Különösen a ruhával nem fedett bőrfelületei érheti károsodás külső behatások folytán. Hogy bőrünkkel helyesen ápolhassuk, tudnunk kell, hogy milyen külső tényezők ártanak a bőrnek? Tudjuk azt, hogy a legelőbb arcból tavasszal és ősszel romlik, ami az időjárás változásának következménye. Az őszi és tavaszi szelek túlságosan kiszáritják és izgatják az érzékenyebb arcbőrt, s ezért fokozottabban kell védeni megfelelő arckrémrel és puderrel az érzékenyebb leinet.

A huzamosabb ideig ható hűvös levegő arcvörösséget idéz elő, ha nem kap a bőr egy megfelelő védőréteget, jó kenőcs és puder formájában. A konyha hője és gőze, valamint a tüfűtűtől lakószoba meleg levegője is kitérít a bőrre.

Veszélyeztetni még bőrünk szépségét a nyári évszak napsütése. A tavaszi napsugár, — ha megfelelő fényvédő kozmetikumokkal nem védekezünk, kicsalja a szeplőket és májfoltokat, melyek elég súlyos szépséghibák. — (A szeplőt most hozzák divatba. Szerk.) „Eikeseredni“ jellegre üzenem, ne legyen kétségbeesve szeplőtől miatt, mert ha február elsején egy kis gondot fordít azok kiküszöbölésére, igen könnyen megszabadulhat tőle. Fényvédő arckrémrel és puderrel kell használnia. — ca.

KORONA HANGOS MOZGÓ ENDRŐD

1936 január 5-én vasárnap és 6-án hétfőn Vizkereszt napján

Az évad legnagyobb film eseménye!

Nyomorultak

Hugó Vistor világhírű regényének filmváltozata.

Főszereplők: Harry Baur, Charles Vancil, Henry Krauss.

Az egész világon óriási sikert aratott ez örökbecsű regényfilmváltozata, amely az emberi lélek titkos gondolatait vetíti elénk. Megdöbbentően érdekes és izgalmas hatásokon épített történet. Szébb, bensőbb, tökéletesebb képet még elképzeini sem lehet.

Hangos Magyar Világhíradó.

A Nyomorultak című két részes 24 felvonásos műsorát együtt egy előadásban adjuk le, azért az előadások kezdetét a rendesen fél órával előbb kezdjük meg.

Ezt a szép nagy műsort, hogy mindenki megnézhesse vasárnap a fél 6 órai előadás lesz állított helyárrakkal lesz megtartva.

Előadások fél 6 és fél 8 órakor.

Publikáció

Egy szép burkolozott különbejáratú szoba január 15-re kiadó Kerekes Károlynál.

Eladó szalma, törek, és levelescsuika özv. Izsó Istvánnál Petőfi ut 36 szám.

Hunyadi utca 5 sz. alatt egy különbejáratú utcai szoba kiadó. Érdeklődni ugyanott.

Debreceni Tibornál 2 drb. 180 kg. hízódísznő, egy írógép, egy amerikai 3 lámpásos rádió hangszóróval, 100 tojásos keltetőgép és egy uriszánkó van eladó.

Szabó A. Lajos a háztartásnak minden ágában jártas asszonyt vesz fel. Jelentkezni lehet Deák Ferenc ut 7 sz.

Simon Józsefnek egy jó erős herélt lova van eladó.

Horthy Miklós uton az új iskolával és artézikuttal szemben a kövesut mentén két szép szobás-konyhás lakás udvarhasználattal január 1-re kiadó. Értekezni lehet Heinfarth Mártonnál Luther ucca.

Téli sapkák mindenféle színben nagyválasztékban olcsón kaphatók. Alt Vince kalaposnál Endrőd iparterülettel szemben kalapok és sport-sapkák reklám áron kalapigazítást festést szakszerűen olcsón vállal.

Akinek bármilyen trágája van eladó, jelentkezzen a Terenélők Szövetkezeténél a Horthy Miklós uton.

Molnár Antainak Horthy Miklós u. 95 szám alatt 1 drb. 9 hónapos 150 kg. 1 drb. 9 hónapos 130 kg. prima hízója van eladó.

A Révliaposton ezer négyszögöi föld, szőlőnek és gyümölcsösnek igen alkalmas, eladó. Folyó víz, liget mellett, nyaraló építésére is szép hely. Cím a kiadóhivatalban.

A Futuránál (Wagner Fatelep) száraz morzsolt tengeri, Ella és nyáriróza burgonya, továbbá takarmány burgonya, valamint korpa és árpa állandóan kapható.

Kruchió Mihálynak 5 hold földje, tanyaépületekkel eladó. Érdeklődni lehet a helyszínen VI. 515 sz. tanya.

Mindenféle női férfi és gyermekcipők legelőnyösebb beszerzési forrása Mészáros Lajos cipőüzletében gr. Tisza István ut 52.

Háznál sertésvágást, géppel perzselést és mindenféle hentes-csemegét, valamint csabai kolbász készítését jutányosan vállalja ifj. Wallner József mészáros és hentes, Horthy M. u. 15.

Egy kétszővű kakasos lankaszter és egy háromszővű kakasos lankaszter puska elesón eladó. Érdeklődni Deák Ferenc ut 33 szám alatt lehet.

Mikszáth Kálmán ucca 3 számú ujonan épült ház, szabadkézből eladó. Érdeklődők forduljanak Heinfarth Mihályhoz Kossuth Lajos ut 68 szám.

Lakodalomra, disznótorra Kerekes Károly-tól vegyen jó zamatú bort literenként 56 fillérért.

Szerkesztésért és kiadásért felelős: WAGNER MÁRTON. Hungária könyvnyomdával, Gyoma Felelős igazgató: Tékét Sándor.